



学习贯彻党的二十届三中全会精神

今年前2个月,我市累计落户科技招商项目179个

科技招商为产业发展“添势赋能”

□本报记者 顾雪苗

今年以来,市科技局紧盯我市“3+3”现代化产业体系建设目标,聚焦“平台、企业、人才、项目”四大创新要素,加速科技企业集聚,推动科技创新与产业创新深度融合。1至2月,全市累计落户科技招商项目179个,其中,市科技招商团队自主招引了依纳核、翼合动力、群昌智能、晶擎芯动力、小升翼达等25个优质科创项目。

江苏翼合动力科技有限公司由国家级科技领军人才领衔创立,致力于为各类低空飞行器提供电推进系统(涵盖电机与控制器)的系列化产品,并配备一套专业保障服务。市科招团队密切跟踪该公司的落户意向,迅速启动招引与服务机制,第一时间与企业管理层取得联系、开展对接,谈政策、选场地、议方案、促融资,并会同相关板块提供全方位落地服务。几天后,该公司顺利完成在太的注册手续。

“太仓的营商环境真的非常好,同时,我们也是被一线招商员的真诚用心、高效服务所打动。”公司联合创始人汪文明表示,太仓对科技领军人才极为重视,针对初创企业出台了一系列优惠政策,营造了良好的创业生态。值得一提的是,公司创始人团队具有西工大背景,西工大太仓校区在产学研协同创新、高层次人才培养等方面优势突出,为公司的技术研发与人才储备提供了坚实保障。此外,苏州地区拥有完备的产业链体系,电机、机械臂等核心零部件供应商集聚于此,这种产业集聚效应极大地提升了公司的生产研发效率,降低了供应链成本,为公司

的快速发展创造了有利条件。市科招团队积极作为,多措并举开展招才引智、招商引资工作。积极开展线上洽谈和线下对接,赴北京、上海、杭州、深圳、沈阳等地拓展资源和渠道,考察优质项目;高效对接36氪、科创帮、国投科创等招才引智合作机构,恒瑞基金、赛智创投、一苇资本等投资机构,着力拓宽优质项目来源;精心策划开展北航投资·科学企业家太仓行活动,吸引超百位国内外知名高校的青年科学家、企业家、投资人齐聚太仓;赴

各地积极参加涉及航天航空、人工智能、生物医药等行业的活动,提升太仓科创环境知名度。

市科技局相关负责人表示,在产业发展方向上,将聚焦高端装备、先进材料、生物医药、人工智能+、第三代半导体等领域,强化全链条发展,拓展产业赛道。同时,办好创新创业大赛,深化与大院大所平台的合作,在重大平台和新型研发机构建设、培育具备独角兽潜力的企业等方面取得更大突破,加快打造各类创新要素协同发展的产业集群。

作重点,织密防汛“安全网”。防汛防台,重点在“防救结合,以防为主”,只有把问题想得更多一些、重一点,把准备做得早一些、足一点,才能把安全网扎得更细致牢固。隐患排查要“全覆盖、零死角”,预警应急要“强联动、快响应”,基础保障要“高标准、更完善”。要压实工作责任,拧成防汛“一股绳”。要强化责任落实,按照统一指挥、分级负责的原则,构建权责明确、权威高效的防汛指挥体系。要强化巡查管控,有针对性地加强在建工程、建筑工地安全生产和风险管理,加强工程运行管理和巡查值守。要强化工作纪律,确保防汛抗旱防台工作令行禁止、政令畅通。

会上,市水务局、市应急管理局、市供电公司分别作了相关工作汇报,港区、双凤镇、娄东街道围绕风险隐患排查整改及汛前准备工作作了交流发言。副市长盛海峰参加会议。

我市部署安排今年防汛抗旱工作 以“万全准备”确保“万无一失”

徐华东指出,要提高工作站位,绷紧防汛“思想弦”。当前极端天气易发频发,防汛形势严峻复杂,必须高度警惕、未雨绸缪。去年汛后,各地各部门扎实推进防汛防台能力建设,取得了一定成效,但部分短板不足仍仍存在。要进一步提高思想认识,强化民本思维、极限思维、前瞻思维、系统思维,对雨情水情工情变化做到心中有数,把防汛工作摆在突出位置,抓细抓实各项防汛救灾措施,最大限度防范化解灾害风险,抓重点、补短板、强弱项,更好统筹发展和安全。

徐华东强调,要聚焦工

务,抓重点、补短板、强弱项,更好统筹发展和安全。

副市长盛海峰参加会议。

福布斯中国投资价值初创企业百强发布 太仓一企业上榜

本报讯(记者 阙亚方)近日,首届福布斯中国投资价值初创企业100系列评选结果发布,我市企业江苏零一汽车科技有限公司成功入选。

本次评选活动旨在挖掘更多具有成长潜力和投资价值的优秀初创企业,通过企业自主申报、投资机构推荐等渠道广泛征集候选企业,通过参评资料审核、线上路演与线下调研相结合的方式,从企业营收规模及增长率、融资能力、研发费用占比、知识产权数量(商标除外)、已获称号与奖项等多个维度进行综合评估,最终评选出100家兼具创新实力与高成长潜力的初创企业。

2022年,零一汽车总部江苏零一汽车科技有限公司在我市注册成立,致力于打造自动驾驶新能源重卡“造车新势力”,通过全新正向设计的新能源自动驾驶商用车

平台,推动L2~L4级自动驾驶重卡的大规模商业化落地,全面提升物流效率。目前,零一汽车已累计申请专利70余项,涵盖多挡传动电驱桥系统、动力控制器复用控制、复合式电机冷却系统等,其“Matrix矩石”智能集成电驱系统、整车五合一热管理系统等核心技术均为行业首创。不仅如此,公司推出的“惊蛰”和“小满”两款新能源重卡产品,以强劲动力、轻量化自重和低能耗表现满足短途货运市场需求,已获超千台意向订单并开始批量交付。

零一汽车相关负责人表示,零一汽车以“运输机器人”为锚点,正从中国产业链优势出发,向全球市场输出智能重卡新范式。零一汽车将夯实技术底座,5年内实现产品全球领先,2030年实现年销售8万台的目标。

“益企强链 供需赋能” 为食品行业供需对接拓新路

本报讯(记者 顾嘉乐)昨天,“益企强链 供需赋能”食品行业供需对接会举行,旨在推动本土企业产销精准对接,拓展企业销售渠道,共同开拓新市场。

本次活动由市工信局、市商务局、市文体旅旅局、市场监管局、市文旅集团联合主办,近30家食品生产企业及商超、商贸、酒店代表参加。现场还进行了“食品直播”主题培训,为企业带来满满干货教程,赋能品牌“流量”变“销量”。

莱卡尔食品、口水娃食品、苏味轩作为本土标杆企

业,分享了各自在工业旅游、电商运营以及品牌建设等方面的创新成果。其中,苏州口水娃食品有限公司经过多年发展,其销售网络已覆盖全国近2800个县市,与全国7万多家超市建立良好的合作关系,是国民零食品牌的佼佼者。

通过政府“牵线搭台”、企业“牵手合作”的方式,本次供需对接会围绕产品供给能力、市场合作模式、电商孵化需求等话题开展了深入探讨,进一步推动行业资源整合、抱团发展,为食品生产企业打开了销路、拓展了新路。



紫藤长廊 美不胜收

昨天,城厢镇东林村一处百米长的紫藤长廊迎来盛花期,花朵层层叠叠、灿若烟霞,成为春日乡村里一道迷人美景,吸引不少游客前来赏花游玩。 记者 计海新 摄

30多家太企参展广交会

本报讯(记者 张立)第137届广交会将于4月15日到5月5日在广州举行,我市共有30多家企业参展,全力结交客户,开拓市场,重点抢抓共建“一带一路”国家和新兴国家市场的订单。

本届广交会首次设立了服务机器人专区,参展企业将带来包括具身机器人、商用服务机器人、教育娱乐机器人等在内的各种新型机器人产品,集中展示我国服务机器人的最新发展成果以及上下游产业链情况。

位于我市的江苏云圣智能科技有限公司在本届广交会上拥有4个服务机器人专区展位。该公司是一家以“人工智能+低空”为核心,以四维全息

实景地图、工业无人机、全自动机场、地面机器人、物联网云平台为载体,融合多元传感器,为行业级用户提供“机、网、云”一体化系统解决方案,为电力新能源、消防应急、智慧城市、智慧林业、智慧文旅等领域提供天地联动四维智慧全息操作系统的国家级专精特新重点“小巨人”企业。

位于双凤镇的苏州圣雷动力机械有限公司专业生产油或锂电割草机、吹吸机、割灌机、割篱机等园林专业机械,客户群主要分布在欧洲以及墨西哥、南非等国家和地区。公司已经连续多年参加广交会,今年在广交会的参展团队于12日出发,到会场布展。公司总经理张培生告

诉记者,除了主打的系列产品,今年将着重宣传新产品智能割草机器人,也会到国外参加一些展览活动。相比较而言,广交会是最高规格的,参展效果也是最好的,希望这次能够和老客户加深交流,结交新客户,为新产品打开市场。

瑟纳帐篷太仓有限公司是一家多次参加广交会的工贸一体企业,主要生产、销售用于聚会、活动的中大型帐篷,主销美国、加拿大以及南美市场。前几年公司试水跨境电商,取得了不错的业绩。参加展会争取客户,依然是公司拓展市场的重要方式之一。这次公司参加的是4月23日到27日的广交会二期活动,在家具展区共有2个展

位。公司总经理徐隽介绍,参加广交会,继续展示优质产品,希望能够结交更多的客户,进一步开拓市场。

我市共有国信集团、五洋集团、红壹佰照明等30多家企业参加第137届广交会,所有的区县镇都有企业参展,这些企业在汽车配件、家用电器、家居用品等23类展区参展。

广交会作为企业开拓国际市场的重要平台,是加强与外商交流,获取海外订单的有效渠道。在我市商务部门的指导和支持下,参展企业精心准备,将带去最具市场竞争力和最新的产品,通过广交会进一步展示公司产品与企业形象,争取客户和市场的认可。



社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUANG

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善